
El Pla de participació de Premià de Dalt, a debat! 
Tallers participatius per contrastar la proposta de Pla de participació  

Tractament dels qüestionaris 
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QÜESTIONARI CIUTADÀ 
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QÜESTIONARI CIUTADÀ 

• Disponible en diversos formats: 

 - Electrònic (web Ajuntament) 

 - Paper (butlletí la Pinassa) 

 - Paper (tríptic i bústies disponibles en diversos espais) 

 

• Periode de resposta:  De l’1 de novembre al 31 de desembre de 2013 

 



Digital 
45 

56% 

Paper 
35 

44% 

Total: 80 aportacions 

Número d’aportacions 

80 aportacions entre l’1 de novembre i el 31 de 
desembre de 2013. Tot i estar força equilibrat, 
s’han rebut més aportacions en suport digital. 
Via telemàtica més eficient que el paper per 
facilitar la interacció amb l’Ajuntament.  



Sexe 

No hi ha diferències significatives 
entre sexes pel que fa a la 
participació, si bé hi ha hagut una 
lleugera majoria de participació 
femenina. La proporció entre sexes 
es manté estable independentment 
del suport utilitzat. 
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Edat 

El rang d’edats que ha participat més és el comprès 
entre els 41 i els 64 anys, seguit del dels 26-40 
anys. El rang d’edats que menys ha participat és el 
menor de 16 anys. Els participants de més de 65 
anys han preferit fer les seves aportacions en 
paper, mentre que els rangs entre 26 i 64 anys han 
preferit la consulta en línia. Aquests resultats no 
són guarden proporció amb la distribució d’edats a 
Premià de Dalt. 
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Població Nucli antic (2013) 



Lloc de residència 

Nucli antic 
56% 

Barri del Remei – Castell 
13% 

Barri de Santa Anna – Tió 
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El barri que ha participat més 
– tenint en compte el seu pes 
poblacional - ha estat el del 
Nucli antic, mentre que el que 
ho ha fet menys ha estat el 
barri de Santa Anna – Tió. 
Participants del nucli antic fan 
servir més el qüestionari 
digital, tot i tenir més facilitats 
per fer servir el suport paper 
(accés a butlletes i bústies).  
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Pertinença a entitats 

La majoria de participants (un 58%) pertanyen a una o més entitats del municipi. 
Entre les persones associades, el més habitual és que pertanyin a només una 
entitat, tot i que hi ha qui participa en 4 o més (una persona va indicar que 
pertanyia a 7 entitats). La majoria de participants presenten una certa afinitat amb 
el món associatiu com a forma de participació ciutadana.  
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Com valores la participació ciutadana que té lloc actualment a 
Premià de Dalt? 

Un 73% dels participants reconeixen que actualment hi ha participació ciutadana a Premià 
de Dalt, però només un 8% consideren que aquesta participació és plenament satisfactòria. 
Es detecta un major coneixement de la participació existent al municipi entre persones 
associades que entre persones no associades 
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Tens interès en participar en el dia a dia del municipi? 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sí, tinc interès en 
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Un 94% dels participants afirmen tenir interès en participar en el dia a dia del muncipi, tot 
i que una quarta part diuen que no tenen disponibiltat de temps. De la resta, el bloc més 
significatiu és el de les persones que volen participar implicant-se activament en les 
iniciatives de l’Ajuntament o les entitats. 



Coneixes els següents canals de participació? 
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Bon coneixement dels canals de participació disponibles. El canal de participació més 
conegut pels participants és la formalització d’instàncies, l’eina de “digues-ho a l’alcalde” i 
el contacte per correu electrònic. El menys conegut és el dels consells municipals. 



Utilitzes els següents canals de participació? 

L’ús dels canals de participació és inferior al seu grau de coneixement, especialment pel 
que fa a l’eina “digues-ho a l’alcalde”. Les instàncies, els correus electrònics i el contacte 
directe amb tècnics i regidors són les vies més utilitzades (per sobre un 50% dels 
participants), mentre que els consells municipals les que menys.  
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Com valores els següents canals de participació? 

Els canals de participació són ben valorats pels participants, a excepció dels Consells 
municipals i la participació a plens. Les vies relativament més ben valorades són el contacte 
directe amb regidors i tècnics, i els correus electrònics. La formalització d’instàncies, si bé és 
l’eina més ben valorada, també és la que ha generat més usuaris descontents.  
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Valora la prioritat de les següents propostes per millorar la 
participació ciutadana a Premià de Dalt 

Les estratègies que marca el Pla de participació ciutadana es consideren prioritàries. La 
línia estratègica més prioritària segons els participants és la d’impulsar la participació en 
temes rellevants per al municipi. Nota: el disseny de la consulta en paper va afectar el 
grau de resposta de la categoria “incorporar la participació al dia a dia de l’Ajuntament”.  

-6 -10 -11 -9 
-4 

18 

43 
38 

45 

58 

-20

-10

0

10

20

30

40

50

60

70

Incorporar la
participació al dia a
dia de l'Ajuntament

Millorar la 
comunicació de 

l’Ajuntament 

Millorar la
coordinació entre les

associacions

Millorar els òrgans
de participació

ciutadana

Impulsar la
participació en

temes rellevants



Comentaris més destacats 

Sobre els canals de participació 

• Fer consultes sobre temes d'àmbit municipal que tinguin caràcter vinculant si hi ha 
participació suficient (5). Caldria informar adequadament la població sobre les 
opcions i alternatives (2), i incorporar un fòrum de debat per internet.  

• Vaig fer una instància, i em vau dir que em diríeu alguna cosa, i no ha estat així (3). 
No feu cas de les instàncies, és decebedor (1). També cal agilitzar les instàncies. 

• Impulsar la comunicació i la participació a través de les TIC (3): twitter, web, 
facebook, sms o whatsapp per informar a la població, i un aplicatiu per android o 
iphone amb l'agenda d'activitats. 

• Seria interessant que a l'apartat de la web de l'Ajuntament on surten tots els 
regidors, s'hi indiqui també el telèfon de contacte (si volen) i el c/e directe. 

• Una vegada vaig contactar amb un regidor i va anar molt bé, em va trucar al mòbil 
i vam parlar.  

• Emissora municipal obsoleta. 
• Felicitacions pel twitter; Excel·lent iniciativa. 
• S'haurien de difondre els canals de participació i simplificar el seu ús. 
• Preguntar a les entitats quins temes els preocupen. 

 
 
 
 



Comentaris més destacats 

Altres propostes i iniciatives 

• Impulsar un servei d'intercanvi de temps (Banc del Temps) entre els ciutadans. A 
d'altres municipis s'ha demostrat que funciona molt bé. 

• Cal potenciar (i molt) la col·laboració entre les entitats educatives. Ja es fa força 
(en especial entre escoles bressol i escoles de primària), però cal més. 

• Incrementar la col·laboració amb els centres educatius per incrementar la 
participació dels estudiants, de tots els graus, en les activitats del poble: 
organització de festes, fòrums d’interès curricular, gestió d’òrgans municipals, 
organització d'actes culturals amb altres associacions del poble... 

• Acostar els barris al centre o desplaçar el centre als barris. A vegades sembla que 
vivim en pobles diferents. 

• Fer un centre de joves on tot el jovent del municipi s'hi senti a gust. Els joves que 
vivim al centre de la vila. Falta implicació dels joves perquè som nosaltres els que 
hem de fer de Premià de Dalt un poble millor per tothom, sigui gent gran, adults, 
joves, nens... 

• Fomentar els pressupostos participatius 
 



Comentaris més destacats 

Altres comentaris 

• La gent no s'implica amb les entitats, ni amb l'ajuntament... Ja sigui perquè la 
gent és com és i no vol “emmerdar-se”, ni treballar gratuïtament pel nostre 
poble i amb això els regidors i treballadors de l'ajuntament també podrien 
implicar-s’hi perquè realment falta gent participativa al municipi i entre tots 
hem de donar a conèixer la feina que fan les entitats del nostre poble sense 
esperar res a canvi. 

• Pot ser fàcil fer arribar la nostra opinió (de mitjans n'hi ha prou), però la 
comunicació implica un feedback en les actuacions que se'n puguin derivar. 
Malgrat que entenc que no es por governar a base d'opinions ciutadanes, si 
aquestes no canvien gens les línies d'actuació de l'ajuntament, poc sentit 
tindrà donar-les. L'ajuntament té clar com tracta aquestes opinions, com les 
processa i quina importància les hi dóna?  

• Penso que qui es vol implicar ja troba el canal més adequat. En canvi, qui no 
vol, no trobarà mai temps per dedicar-hi.  
 
 
 
 



Comentaris més destacats 

Queixes i suggeriments (desvinculat de la participació) 

• Posar policia municipal a la carretera davant "l'Escola Bressol Belen" a les 
hores d'entrada i sortida. 

• Que hi hagi menys permissivitat per part de la policia en qüestions que 
afecten el benestar dels ciutadans. 

• Trobo a faltar més llum en dos punts on hi ha molts nens i cotxes:  1. Davant 
biblioteca: el pas de vianants no es veu i ningú s'atura; 2. Davant "la Poma": 
zero llum i molts cotxes." 

• Ajustar més l'oferta a allò que vol la gent. O, en qualsevol cas, acceptar que 
determinades activitats són minoritàries i no passa res.  

• Potenciar la zona comercial de la fabrica ajustant els preus de lloguer de 
locals. 

• Millorar la zona infantil de la fabrica, tancant més la zona d'accés, i millorar el 
tema de l’electricitat estàtica dels tobogans, etc“ 

• Accions d'estalvi i conscienciació eficiència energètica a nivell municipal, de 
ciutadania i teixit empresarial. 

• Foment del comerç local. 

 
 
 
 


